

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

12 декабря 1939 г. | № 223 (2295) | ЦЕНА 10 КОП.

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ВЫБОРОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Сегодня народы нашего Советского Союза радостно празднуют знаменательную дату — вторую годовщину выборов Верховного Совета СССР.

Два года назад наш советский народ впервые избрал свой Верховный Совет СССР. В этот незабываемый день — 12 декабря 1937 года шли к избирательным урнам рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, советская интеллигенция, бойцы нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Все они, свободные люди страны социализма, шли на выборы, неся в сердце великое имя Сталина, творца самой демократической Конституции в мире — гения человечества.

В этот исторический день народы Советского Союза продемонстрировали свое морально-политическое единство, свою беспрецедентную любовь и преданность славной непобедимой партии Ленина — Сталина, отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся Анжеро-Судженска единогласно избрали своим депутатом лучшего сына родины, инициатора стахановских методов труда Сергея Афанасьевича Баннова. За эти два года тов. Баннов на этом государственном поприще показал замечательные качества государственного деятеля ленинско-сталинского типа.

Выборы в Верховный Совет СССР показали, какой силой является блок коммунистов и беспартийных. Советский народ должно голосовал на выборах. В голосовании участвовало больше 91 миллиона человек или 96,8 процента к общему числу избирателей. Из них 98,6 проц. отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, народ голосовал за всемирно-исторические победы социализма, достигнутые нашей страной под руководством большевистской партии, народ голосовал, чтобы наша родина стала еще могущественнее, чтобы народы нашей страны еще успешнее шли вперед и вперед к вершинам коммунизма.

За эти два года наша страна добилась замечательных побед во всех областях социалистического строительства и Советский Союз стал еще более могучей со-

циалистической державой, еще больше возросла крепость и военная мощь, международный авторитет Советского Союза. И горе тому, кто посмеет напасть на нашу землю, кто посмеет нарушить неприкословенность наших границ.

Прошло два года плодотворной работы Верховного органа государственной власти, ведущего наш государственный корабль по сталинскому пути.

На Сессиях Верховного Совета СССР принят ряд важных государственных решений, обеспечивающих дальнейшее укрепление моши нашего социалистического государства, роста и расцвета свободной страны, идущей вперед и вперед к новым победам коммунизма.

Под непобедимое знамя Сталинской Конституции стали еще 13 миллионов новых советских граждан, кровных наших братьев Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденных Красной Армией из-под ига польских панов.

Честь и слава воинам Красной Армии, которые сейчас громят белофиннов, поджигателей войны против СССР, честь и слава тем, кто помогает финляндскому народу изгнать со своей земли предателей, продажных псов — каяндеров, действующих по указке своих империалистических хозяев.

Годовщину дня выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Анжеро-Судженска, как и все трудящиеся нашей родины, встречают новыми производственными победами. Шахта 1-6 еще 16 ноября выполнила годовой план угледобычи, коллективы 3, 5, 9 участков шахты 5-7 выполнили годовой план угледобычи. Готовясь к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, горняки берут новые обязательства — работать по-стахановски, добиться еще больших, небывалых побед.

24 декабря — в день выборов в местные Советы — трудящиеся Анжеро-Судженска все, как один, пойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, изберут депутатами лучших сынов и дочерей родины, беспредельно преданных делу большевистской партии Ленина — Сталина.

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

СЕГОДНЯ — ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ВЫБОРОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

ДЕНЬ 12 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА ВОШЕЛ В ИСТОРИЮ НАШЕЙ СТРАНЫ, КАК ДЕНЬ ВЕЛИКОГО ТОРЖЕСТВА СОВЕТСКОГО НАРОДА, КАК ДЕНЬ ВЕЛИЧАЙШЕЙ ПОБЕДЫ НЕРУШИМОГО СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

ПОД РУКОВОДСТВОМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА, ПОД ГЕНИАЛЬНЫМ ВОДИТЕЛЬСТВОМ ВСЕНАРОДНОГО ДЕПУТАТА — РОДНОГО, ЛЮБИМОГО СТАЛИНА НАРОДЫ НАШЕЙ СТРАНЫ УВЕРЕННО ИДУТ ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА.



Джамбул — народный певец Казахстана

ПЕСНЯ О ВЫБОРАХ

Встречая весну золотую мою,
Я песню о юности вечной пою.
Я песню о сталинской жизни веду
В саду моей родины, в светлом саду.
Пою, как джигит восемнадцати лет,
Иду избирать я Верховный Совет
Родной моей партии верных сынов,
Народа могучих, любимых сынов.
Лети, моя песня, звени над страной,
Домбра, заливайся певучей струной.
Нет праздника краше, нет жизни милей,
Чем праздник и жизнь на Советской
земле.

В степях обновленных идут поезда,
В степях обновленных растут города,
И новые смелые люди растут,
Каких не видала земля никогда.
С орлиною волей, с душой молодой
Под сталинскую путеводной звездой

В батырской семье эти люди живут
И миру всесветное счастье куют.
Нет праздника краше, нет жизни милей.
Чем праздник и жизнь на Советской
земле.

Звенит моя песня в волшебном саду.
Верховный Совет избирать я иду.
И первый мой голос тому, кто ведет
Весь мир от победы к победе вперед,
С кем вечная дружба народов цветет,
Кто Ленина знамя, как сердце, несет,
Кто видит всю жизнь от века до века,
Кто взором орла и душой человека
И волею крепкою, как гранит,
Сады моей родины свято хранят.
На выборы песню родную несу я,
Столетней душой за отца голосую,
И вместе с Джамбулом могучий народ
И голос и сердце ему отдает.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 9 декабря наши войска продвинулись вперед по всем направлениям на 5—7 км. На ухтинском направлении — на поросозерском направлении — село Иохонала, на Карельском перешейке — местечки Бобищево и Кирка Муолаа. Ввиду неблагоприятной погоды производились только разведывательные полеты.

ИЗ РЕЧИ товарища СТАЛИНА на предвыборном СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА гор. МОСКВЫ

11 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА
В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

... Я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные, я бы сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, клянутся в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении 4-х или 5-ти лет, т. е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он может кувыркаться, как ему угодно, — он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство учла наша Конституция и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отзывать своих депутатов, если они начинают финтить, если они сворачивают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Допустят должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернув с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутата, свернувшего с дороги, они имеют право прокатить на вороных (смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей, — о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и если они вздумают свернуть с правильной дороги, смахнуть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет — помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (апплодисменты), чтобы они были такими же беспощадными в борьбе и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (апплодисменты), чтобы они были также мудры и неторопливы при решении слож-

ных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин (апплодисменты).

Могут ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плох, то ли мужественен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без урода (смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: «Люди, говорят, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селифан» (смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: «так себе человек — ни рыба, ни мясо (общий смех, аплодисменты), ни богу свечка, ни черту кочерга» (общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиваюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее всего политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: «ни богу свечка, ни черту кочерга» (смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем (апплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели внушали своим депутатам — быть такими, каким был великий Ленин (апплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты своим избирателям. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают и обращают свои взоры в правительственную ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздаются возгласы: «Великому Сталину, ура!», «Товарищу Сталину, ура!», «Да здравствует товарищ Сталин, ура!», «Да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин! Ура!»).

Сообщение Главсевморпути

За последнее время скорость дрейфа ледокольного парохода «Седов» значительно увеличилась. «Седов» быстро движется к югу и приближается к районам, где ледовая обстановка благоприятствует выводу корабля из льдов. Последние координаты «Седова» (на 7 декабря): широта — 83°, 20' 7 минуты, восточная долгота — 5° 37 минут.

По решению правительства Союза ССР выходит линейный

ледокол «И. Сталин», задачей которого является помочь экипажу «Седова» в выводе корабля из тяжелых льдов.

18 ноября из Мурманска в Гренландское море для ледовой разведки вышел зверобойный бот «Мурманец». 4 декабря на широте 79° 51 минута и восточной долготе 10° 00 минут «Мурманец» достиг южной части корки льда. Бот остается в Гренландском море для наблюдения за движением льдов

в районах, прилегающих к месту дрейфа «Седова».

С ледокольным пароходом «Седов» установлена регулярная радиосвязь — два раза в сутки. На судне все в порядке, экипаж здоров.

Руководство всеми операциями по выводу «Седова» из льдов правительству Союза ССР возложено на начальника Главного Управления Северного Морского пути при Совнаркоме СССР т. И. Д. Наланина.



Депутат Верховного Совета СССР С. А. Банов, за изучением Краткого курса Истории ВКП(б).

С. А. БАННОВ — депутат Верховного Совета СССР

ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА

Прошло ровно два года моей депутатской деятельности. С первых дней своей депутатской работы я стремился следовать указаниям великого и мудрого вождя народа товарища Сталина о том, что «депутат должен знать, что он слуга народа» депутаты должны «быть такими, каким был великий Ленин».

Как я работаю, как оправдываю доверие своих избирателей?

Сила депутата, прежде всего, заключается в связи с народом. Надо чутко и внимательно прислушиваться к требованиям, к жизненным запросам и нуждам широких масс. За все время моей депутатской работы я ни на один день не терял связи со своими избирателями. Одна из самых простых фирм связи — это переписка с избирателями.

За два года я получил 2189 писем и жалоб. За каждым письмом, за каждой жалобой стоит живой человек. И я, как народный депутат, с любовью внимал в нужды своих избирателей. Ни одна жалоба, ни одно письмо не оставалось без ответа. Многие письма мне удалось разрешить лично, повидавшись, побеседовать с их авторами, помочь им.

Учителя юргинской школы обратились ко мне с просьбой помочь ускорить строительство новой школы. Эта школа строилась вредителем способом. С моей помощью вредительский проект строительства школы был отвергнут и школу начали по новому проекту.

Директор Иштинского цементного завода т. Филимонов обратился ко мне в ноябре с. г. с жалобой о том, что Анжерский углесыб задерживает отгрузку угля заводу, в результате чего на заводе, который вырабатывает цемент, тормозилась работа, не выполнялся производственный план. С получением этой жалобы я принял все меры к тому, чтобы обеспечить Иштинский цементный завод углем, сейчас завод работает прекрасно.

Достойная встреча дня выборов

Высокой производительностью встречают вторую годовщину выборов Верховного Совета СССР участки и бригады шахты 9-15.

По-большевистски внедряя целичество в своей работе, участки 3, 5, 13 и 14 за последние дни выполняют свои государственные задания до 120—140 процентов.

Днём встречает историческую годовщину комсомольско-молодежная бригада 14 участка т. Александрова. Выполнив ноябрьское техническое задание на 172 процента и добившись значительного снижения зольности угля, бригада завоевала переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горкома ВЛКСМ.

В декабре бригада не снижает своих темпов работы.

Широко развернув социалистическое соревнование внутри бригады, бригада 11 участка т. Морозова систематически выполняет свою техническую норму на 180—200 процентов.

Самую высокую производительность дают молодые комсомольцы-забойщики тт. Худаков и Абол. Их сменное выполнение нормы составляет выше 200 процентов.

К.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Не было такого дня, чтобы забойщик 14 участка шахты 9-15 т. Михайлов выполнил свою норму ниже 200 процентов.

Перекидая опыт лучших забойщиков шахты, т. Михайлов встречает вторую годовщину выборов в Верховный Совет СССР выполнением нормы на 300 процентов. 8 декабря он выполнил свою сменную норму на 405 процентов.

Козлов.

Соревнование бригад механического цеха

Коллектив механического цеха центральной рудоремонтной мастерской треста Авангардруголь, на основе развернутого социалистического соревнования между бригадами и по профессии, в ноябре, по ремонту шахтного оборудования, добился новых производственных показателей. За ноябрь месяц план выполнен на 185,8 проц. Наилучших показателей добилась бригада стахановца т. Рубцова. Она месячное задание выполнила на 217,8 проц. Хорошо работают бригады т. Павлова—месячный план выполнила на 195,7 проц. Бригада т. Баранова—на 194,5 проц., бригада т. Коновалова—на 191 проц. Не снижают бригады темпы стахановской работы и в декабре. Все бригады ежедневно суточное задание выполняют на 180—200 процентов.

По-стахановски работает комсомолец-токарь т. Копылов. За октябрь он выполнил техническую норму на 220 проц., за ноябрь—на 293 проц. Хорошо работают токари-стахановцы тт. Лысенко и Сафаргалеев. Они ежедневно сменное задание выполняют на 190—200 процентов.

Коллектив нашего цеха взял обязательство день выборов в местные Советы депутатов трудящихся встретить еще большими и лучшими производственными показателями.

Токарь Климов.

Товарищ И. В. Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета

В клубе комбината имени Кирова состоялось заседание Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 1 по выборам в Ереванский городской Совет депутатов трудящихся. На заседании присутствовали делегации комбината СК-Совпред имени Кирова и представители других организаций города.

Председатель Окружной избирательной комиссии т. Джагацян сообщил, что в избирательную комиссию поступили протоколы общего собрания коллектива комбината СК-Совпред имени Кирова и представители других организаций города.

Восторженными, долго несмолкающими аплодисментами встречают присутствующие это сообщение. Со всех концов несутся приветствия в честь великого Сталина.

имени Кирова, на котором присутствовало 3 тысячи человек, о выдвижении Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета и согласие товарища Сталина баллотироваться по избирательному округу № 1.

Взволнованные речи произнесли:

стахановец т. Артемян—секретарь парторганизации комбината, тт. Геворкан, Перосесян, Саркиян.

Постановление Окружной избирательной комиссии о регистрации товарища Сталина кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета по избирательному округу № 1, зачитанное председателем избирательной комиссии, было встречено бурными аплодисментами и возгласами «ура» в честь товарища Сталина.

(ТАСС).

Товарищ В. М. Молотов зарегистрирован кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета

В клубе Ереванского консервного завода состоялось заседание Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 82 по выборам в Ереванский городской Совет депутатов трудящихся. На заседании присутствовали делегации коллектива консервного завода и других предприятий и учреждений Молотовского района города.

Председатель Окружной избирательной комиссии т. Сурен

Израэлян сообщил, что в избирательную комиссию поступили протоколы об единенного собрания коллектива консервного завода, трамвайного парка, мраморно-распилювочного и стекольного заводов, на котором присутствовало тысяча человек, о выдвижении кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета Вячеслава Михайловича Молотова и согласии товарища Молотова

баллотироваться по избирательному округу № 82.

С речами выступили тт. Кафаров, Акопян, Хачатрян и др.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие постановление Окружной избирательной комиссии о регистрации Вячеслава Михайловича Молотова кандидатом в депутаты Ереванского городского Совета по избирательному округу № 82.



Агитатор 20 избирательного участка т. Романов И. И. проводит беседу с избирателями своей пятидворки тт. Счмановой, Ефимовым, Баскаковой, Чижевым и Зелениным.

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА РОЗДАЕВА

Александру Петровичу Роздаеву неожиданно сообщили с участка дома, что вторая лава «шалит»—угрожает забуром и ее нужно немедленно посадить.

Александр торопился. Луч аккумулятора скользил по старым стойкам штреека. Вот показались огни и слышны стали голоса забойщиков бригады, которая работала в лаве. Александр заглянул в выработку. Местами осыпалась кровля. Стойки сухо потрескивали, некоторые были расщеплены.

— Лесу быстрее давайте! — крикнул Александр бригаде и, схватив стойку, бросился в лаву.

Быстро и ловко онставил стойки в самых опасных местах. Через десять минут лава немного успокоилась.

— Ну, теперь не забурится, — улыбаясь сказал Александр. — Молодцы, лес подавали быстро, а то бы укнула по самый забой.

И он начал садить лаву. Прижалвшись к органке, он подрубил первый подхват. Упал кусок породы. «Не обманешь», — подумал Александр и полез в забой через окно в органке. Весь подхват упал. Быстро и точно начал подрубать стойки второго подхвата. Пять пролез через окно в забой. Что-то треснуло и вся лава—подхват за подхватом села до запасного выхода.

Большой опыт работы, отличное знание поведения кровли нужны посадчику. Люди этой профессии по существу являются героями. Знание дела, точность, быстрота и смелость—вот необходимые качества посадчика.

Александр—ученик знатного посадчика Драгиля. Большую школу прошел Александр у Драгиля, прежде чем начал делать посадку самостоятельно. Он навсегда запомнил совет своего учителя: «Всегда оставляй в органке окна и

клади у запасного выхода клетку. Тогда тебя лава никогда не захватит врасплох».

Сейчас Александр Роздаев считается лучшим посадчиком на шахте 9-15. Он добился сокращения времени посадки лав до двух-трех часов вместо нормы восемь часов. Его месячное выполнение нормы вот уже три года не было ниже 280 процентов. С 1937 года он является мастером посадки.

Заработка Александра Роздаева каждый месяц доходит до тысячи рублей.

За самоотверженную работу, за активное участие в общественной жизни коллектива горняков шахты 9-15 выдвинул Александра Петровича Роздаева кандидатом в депутаты городского Совета по 7 избирательному округу. Недавно он вступил в члены партии и своей работой оправдывает высокое звание члена ленинско-сталинской партии.

В. Кондратов.

Ответ правительства СССР на указ Британского правительства о мероприятиях против германского экспорта

28 ноября британским правительством был опубликован указ о мероприятиях, направленных против германского экспорта. Этим указом британское правительство запрещает какие бы то ни было морские перевозки товаров из германских портов, а также вывоз всех товаров германского происхождения из портов нейтральных государств. Британское правительство требует, чтобы суда, перевозящие указанные товары, заходили в английские или французские порты, где эти грузы подлежат секвестру и принудительной продаже. Суда нейтральных стран, выходящие с любым грузом из портов государств, к которым Германия имеет доступ, должны направляться для осмотра в британские или французские порты.

В связи с этим указом, 10 декабря с. г. британскому посольству в Москве была переданаnota, заявляющая протест советского правительства против упомянутых мероприятий Великобритании, являющихся нарушением прав и интересов нейтральных стран.

Нота напоминает, что 25 октября с. г. советское правительство заявило о своем несогласии с теми мероприятиями британского правительства, которые, под предлогом борьбы с военной контрабандой, нарушают принципы международного права и разрушают морскую торговлю. Мероприятия против германского экспорта, проводимые на основе указа от 28 ноября, наносят новый ущерб интересам нейтральных государств. Методы экономической войны, применяемые Великобританией, не имеют precedента в истории международных отношений. Они являются дальнейшим нарушением норм международного права, согласно которым никто не может запрещать нейтральным странам ввозить для своих надобностей с территории воюющих государств те или иные товары, независимо от их происхождения.

Таким же нарушением международного права является запрещение перевозок германских товаров из одного порта в другой.

Наконец, советское правительство считает совершенно произвольным британское требование, чтобы, независимо от происхождения перевозимых грузов, суда, следующие из портов тех нейтральных государств, к которым Германия имеет доступ, заходили для досмотра в британские или французские порты.

Заявляя протест против перечисленных мероприятий Великобритании, правительство Союза ССР сохраняет за собою право требовать возмещения понесенных убытков, если государственное торговое судно СССР будет принудительно приведено в британский или французский порт, или если применением указа от 28 ноября с. г. внешней торговле СССР будет причинен какой-либо иной ущерб.

О работе смешанной комиссии в городе Чите по уточнению границ между МНР и Манчжуо-Го в районе конфликта

Чита. 10 декабря (ТАСС). Второе заседание смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуо-Го открылось в 11 часов утра 9 декабря 1939 года в гор. Чите под председательством уполномоченного с японо-маньчжурской стороны г-на Кубса. Была обсуждена и установлена процедура заседания. Заседание было закрыто в 6 часов вечера. Следующее заседание смешанной комиссии состоится 11 декабря 1939 года.

Зарубежом

Война и положение трудящихся во Франции (Письмо из Парижа)

Широким массам трудящихся Франции с каждым днем все сильнее бросается в глаза откровенная наглость, с которой капиталисты используют доводы о «необходимых жертвах» на «алтарь отечества» в качестве предлога для жесточайшего наступления на рабочий класс.

Наступление это ведется по всем линиям. Административный и судебный террор, направленный, прежде всего, против передовых представителей рабочего класса — коммунистов — все усиливается. Производится разгром классовых профсоюзов, виднейшие руководители которых брошены в тюрьмы. Реакция наступает путем отмены законов, частично ограждавших труд от произвола предпринимателя. Удлиняется продолжительность рабочего дня. Формально во Франции продолжает сохранять силу закон о 40-часовой рабочей неделе. Практически же на многих предприятиях рабочие работают по 12 часов в сутки, а 10-часовой рабочий день стал правилом. Сокращается заработка плата. На плечи трудящихся

перекладывается вся тяжесть расходов, вызываемых ведущейся англо-французскими империалистами войной. Налого-вое обложение рабочего достигает 3 процентов.

Наконец, производится не-прерывное и все нарастающее ограбление трудящихся путем повышения цен на предметы первой необходимости. На 26—30 процентов повышенены цены на табачные изделия, на 11 процентов повышенены внутренние почтовые тарифы, на 40 процентов — телефонные тарифы и так далее. Надо сказать, что цена на молоко, цены на яйца возросли на 30 процентов. Ожидается повышение цен на мясо.

— Ну, и дела: и войны-то по-настоящему еще никто во Франции не видел, а во имя ее уже отхватили у нас половину заработной платы, ликвидировали все хваленные свободы — свободу слова, печати, союзов.

Такие заявления все чаще приходится слышать от рабочих в предместьях Парижа.

3 декабря.

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

После захвата Наньнина (южного Китая) японцы двумя колоннами ведут наступление на Биньян и Умин. Сейчас бои идут южнее Патана и в 30 километрах севернее Наньнина. Японское наступление в этих двух направлениях усиленно поддерживается авиацией. Ежедневно в воздухе находится больше десяти японских самолетов.

2 декабря китайские партизанские части предприняли успешное контрнаступление со стороны г. Миншань. Китайцы вернули Сводун, Уцза, Луншуй и в настоящее время находятся в 20 километрах восточнее Цинчжоу. Базой действий партизанских отрядов самообороны и китайских регулярных частей в этом районе является Ланьчжоу.

С 27 ноября одна японская колонна наступала в северо-западном направлении от Кантона и 2 декабря заняла город Лунту. На другой день китайские войска стремительной атакой вернули этот город. После больших потерь японцы начали отступать от Лунтуна к станции Чжунтинь на Кантон-Ханькоуской железной дороге.

Китайские партизаны за эту неделю провели несколько налетов на японский гарнизон в Цзан-

мыне (южнее Кантона). Были подожжены японские казармы и несколько складов.

В Центральном Китае за последнюю неделю происходила усиленная перегруппировка и смена японских частей.

Центральными военными действиями в провинции Шаньси являются горы Чжунтиань. Против китайских частей и партизанских отрядов, действующих в этих городах, японцы перебросили целую дивизию. Сейчас здесь происходят небольшие упорные бои. Действия японских войск в городах не прекращаются больше года.

В северо-восточной части провинции Хунань китайские части выбили японцев из города Юньци (на железной дороге между Ичжоу и Линьсяном). За последние несколько месяцев этот город неоднократно переходил из рук в руки. Китайские войска 6 декабря начали атаку японских позиций Юньци, предварительно разбрав с обеих сторон станции железнодорожное полотно, японцы, потеряв около 400 человек убитыми и ранеными, отступили в направлении Ичжоу. Китайцы захватили три пулемета и сорок винтовок. В городе сожжены японские бараки и два склада с вооружением. (ТАСС).

Китайские партизаны за эту неделю провели несколько налетов на японский гарнизон в Цзан-

Выше качество угля

Как борются за качество угля шахты треста Анжероуголь? Нужно прямо сказать — очень плохо. Шахты 5-7 и 1-6 не возглавили борьбу за качество продукции. Все еще продолжают отгружать потребителям бракованный уголь. Особенно плохо работает шахта 5-7. Только за 10 месяцев текущего года она нанесла огромный ущерб транспорту и коксохимической промышленности, вывезла вместо угля более 6.480 тонн породы или 360 железнодорожных вагонов.

За понижение качества угля шахта 5-7 уплатила штрафа более 500 тысяч рублей. На эту сумму можно было построить десятки простейших обогатительных установок.

Стандарт крепления и расположения шпурков не выдерживаются, значительно перерасходуются взрывчатые материалы, раздробляющие породные прослойки в мелочь, а также нарушаются боковые породы, которые дают значительное засорение угля и вообще не выполняются элементарные организационно-технические мероприятия по улучшению качества угля.

Работа шахты за ноябрь месяц еще значительно ухудшилась и зольность дошла до 13 процентов вместо 8,50 проц. Особенно безобразно работает начальник 7 участка т. Кайрелис и его помощник Шомисов, которые выдают по 150—200 килограммов породы на вагонетку, зольность угля вместо плана 11,5 выдавали до 17 процентов.

Общественные инспекторы по качеству угля не работают, а шахтники ими не руководят. Каждый случай выдачи бракованного угля руководство шахты и шахтники не обсуждают и не делают соответствующего вывода.

В своем обращении работники коксохимической промышленности к работникам угольной промышленности пишут: «Для осуществления поставленной задачи коксовики обязаны обеспечить металлургию полностью коксом высокого качества. Мы твердо должны помнить, что каждый процент золы сверх установленной нормы (стандарты) влечет за собой перерасход угля на 1,5 процента. Мы должны твердо помнить, что каждый процент зольности кокса, сверх установленной нормы, снижает на 1,5—2 процента производительность доменов».

Борьба за качество угля — один из основных участков работ в угледобыче. Этому участку работы надо уделить должное внимание и давать уголь только высокого качества.

Инженер Ф. Кот.

8 участок шахты 5-7 работает по-стахановски

С новыми производственными победами пришли к историческому дню годовщины выборов в Верховный Совет СССР стахановцы и ударники коллектива 8 участка шахты 5-7 (начальник участка т. Богданчикин). Ноябрьский план угледобычи участок перевыполнил на 950 тонн. В декабре участок работает еще лучше. За первую декаду сверх плана выдано 700 тонн угля. Хорошо работают стахановцы забойщики тт. Петров, Здорен-

ко. Они ежедневно выполняют по две технических нормы.

Коллектив участка, готовясь к дню выборов в местные Советы, взял обязательство декабрьский план по угледобыче и подготовительным работам закончить к 20 декабря. Взятое обязательство они подкрепляют стахановским делами. Участок ежедневно с точностью задание выполняет не ниже, чем на 200 процентов Т..

Осуществляется великое право на образование

Нигде, ни в одной стране мира так широко не открыты двери учебных заведений для трудящихся, как в нашей социалистической родине. Эти великие права золотыми буквами вписаны в Стalinской Конституции. Статья 121 Конституции СССР гласит: «Граждане СССР имеют право на образование».

Только в 1939 году в гор. Анжеро-Судженске обучается в школах более 14 тысяч учащихся. Кроме того, сотни трудящихся учатся в школах взрослых, рабфаке, горпромуче и фельдшерско-акушерской школе.

За три года со дня утверждения Стalinской Конституции школы Анжеро-Судженска выпустили около 2 тысяч учащихся со средним образованием, в том числе фельдшерско-акушерская школа подготовила 378 фельдшеров и акушерок, школа горпромуч — 456 специалистов для шахтрудника; подготовлены сотни учителей и других специалистов.

За эти три года выпустили 32 школы вместимостью на 880 человек, 20-я школа — на 400 мест, два детских сада и 4 детских яслей.

Ответ. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

Открыт прием подписки на 1940 год

на все газеты

Подписка принимается в почтовых отделениях и агентствах почтальонами Союзпечати.

Анжеро-Судженский отдел распространения и экспедирования печати.

Анжерскому заводу безалкогольных напитков на постоянную работу

требуется БУХГАЛТЕР розничной сети. Оплата по соглашению. Обращаться с 9 утра до 5 часов вечера. Телефон 4-76.

Дирекция.

Кино „ЗАБОИ“

12 декабря и ежедневно художественный фильм „Доктор Калюжный“

Начало 11-4-6-8-10 ч.

Скоро „Высокая награда“

Внимание покупателей!

Магазин № 12 (бывший универмаг) внизу, где ранее производилась торговля обувью, с 6 декабря с. г. производит торговлю посудно-хозяйственными товарами, в большом ассортименте. Большой выбор чашек, тарелок, стаканов, рюмок, ножей столовых с вилками и хлебными. Стулья, комоды, диваны, электроприборы.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ШАХТЫ „ФИЗКУЛЬТУРНИК“

на Андреевском руднике

ТРЕБУЕТСЯ

в неограниченном количестве рабочая сила следующих профессий:

ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, БЕТОНЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, КОНОВОЗЧИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Для живущих в Анжерке организована подвозка к месту работы и обратно на автомашине.

Оформление на работу производится в тресте Анжероуголь, комната № 4, второй этаж, с 10 часов утра до 4 час. дня. Телефон 0-34.

Отдел рабочих кадров треста Анжероуголь.

ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются

ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, СЧЕТОВОДЫ

и РАБОЧИЕ НА ЛОШАДЯХ для работы в районе.

Дирекция.

Артель „Горняк“

принимает заказы по выпуску ширпотреба: шкафы, комоды, гардеробы, столы, стулья, табуретки и другие изделия. Телефон 3-08.

Правление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС), ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 4-84 промышленного отдела — 0-79, отдела писем трудящихся — 3-50, культурно-бытового отдела — 2-98, отдела объявлений, заказов и бухгалтерии — 3-54, типографии — 2-81. Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

Уфа. Обл. № В-31699

Анжеро-Судженск. Типография газ. «Борьба за уголь». Тираж 7600